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Γιορτή στον Άγιο Ευθύμιο Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Τον αββά της Παλαιστίνης, Άγιο Ευθύμιο, γιόρτασε σήμερα το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, που ακολουθεί το ιουλιανό εορτολόγιο. 
Τελέστηκε αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Αγίου Ευθυμίου, 
που βρίσκεται μόλις δύο λεπτά από το Πατριαρχείο, δίπλα στην Ιερά 
Μονή Παναγίας της Σεϊδανάγιας, στη χριστιανική συνοικία της Παλαιάς 
Πόλεως Ιεροσολύμων. 
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Προς τιμήν του μεγάλου αυτού στύλου και φωστήρα της μοναχικής βιοτής 
και του Ορθοδόξου δόγματος τελέσθηκε χθες το απόγευμα Εσπερινός και 
σήμερα το πρωί -ανήμερα της εορτής- θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Γεράσων κ. Θεοφάνους, 
συλλειτουργούντων του Δραγουμάνου Αρχιμανδρίτου π. Ματθαίου, του 
Αρχιμανδρίτου π. Μακαρίου, του Π. Νεκταρίου και του Αρχιδιακόνου 
Μάρκου, ψαλλόντων του Αρχιμανδρίτου Ευσεβίου και του Βασιλείου 
Γκοτσοπούλου, εν συμμετοχή μοναχών, μοναζουσών και πιστών 
Ιεροσολυμιτών.

Διαρκούσης της θείας Λειτουργίας η Α.Θ.Μ. ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεόφιλος επισκέφθηκε τη Μονή για προσκύνηση.

Τον Μακαριώτατο, τον Σεβασμιώτατο και τη Συνοδεία αυτών και το 
εκκλησίασμα εδεξιώθη η προσφάτως αναλαβούσα καθήκοντα ηγουμένης 
μοναχή Σάρρα.



Κατά την εορτή αυτήν, η Εκκλησία αναμιμνήσκεται τον άγιον Ευθύμιον συμφώνως 
προς τον Κύριλλο Σκυθοπολίτη, τον βιογράφο αυτού και ότι ο Άγιος είχε καταγωγή 
από την Μελιτινή της Αρμενίας, ότι εκ νεότητός του έμεινε σε Μονή της πατρίδας 
του και ότι αφίχθη στην αγία Γη σε ηλικία 30 ετών το 406. Έζησε στην έρημο της 
Ιουδαίας μετά του συνασκητού αυτού αγίου Θεοκτίστου. Με συμφωνία και των δύο, 
ο άγιος Θεόκτιστος ίδρυσε Μονή Κοινοβιακή για τους αρχαρίους μοναχούς, ο δε 
άγιος Ευθύμιος Μονή Λαυρεωτική για τους προχωρημένους στην άσκηση 
μοναχούς. Οι δύο αυτοί Πατέρες ανεδείχθησαν πεφωτισμένοι παρά του Αγίου 
Πνεύματος, διδάσκαλοι χιλιάδων Κοινοβιατών και Λαυρεωτών μοναχών και 
χιλιάδων χριστιανών.



















Ο άγιος Ευθύμιος εξάσκησε, επίσης, ιεραποστολικό έργο, διότι εδέχθη 
πλησίον της Μονής αυτού φυλή από την Περσία υπό τον φύλαρχο 
Ασπέβετο, τον οποίον κατήχησε και βάπτισε μαζί με τα μέλη της φυλής 
του. Ζήτησε, μάλιστα, από τον Επίσκοπο Ιεροσολύμων Ιουβενάλιον και 
τον εχειροτόνησε σε Επίσκοπον Παρεμβολών.

Ο άγιος Ευθύμιος αγωνίσθηκε και υπέρ των αποφάσεων της Δ’ Οικουμενικής 
Συνόδου της Χαλκηδόνος του 451, της δογματισάσης περί της μιας υποστάσεως 
του Χριστού σε δύο φύσεις, τη θεία και την ανθρώιινη. Πολλοί επέστρεψαν στην 
Ορθόδοξο Εκκλησία, χάρις στους αγώνες και τις διδαχές του αγίου Ευθυμίου, ως 
και η αυτοκράτειρα Ευδοκία.

Ο άγιος Ευθύμιος αξιώθηκε από τον Θεό να έχει και προορατικό και ιαματικό 
χάρισμα, ως μαρτυρείται εις το Συναξάριον αυτού.









Η Λαύρα του αγίου Ευθυμίου υπέστη φθορές εξαιτίας των επιδρομών αλλά και του 
χρόνου και σήμερον διατηρείται, ως επισκέψιμος αρχαιολογικός χώρος μετά από 
αρχαιολογικές ανασκαφές, που έγιναν το 1929 και προ τριακονταετίας.







 


